

一码在手 就医无忧

我市医保电子凭证全流程应用

本报记者 王恬 通讯员 徐宁



“真的太方便了,这下我可以直接在家附近药店取药了。”8月21日,参保职工朱女士在咸宁麻塘中医医院互联网医院开出电子处方后,成功通过湖北省医保电子处方中心线上流转至主城区一家医保定点零售药店,实现在医院看病开方、药店快速取药、医保即时结算。

医保电子处方是医生通过医院管理信息系统为参保群众开具的数字化医疗文书,经过药师处方审核后上传至省医保电子处方中心,实现医院和药店处方信息共享。参保群众可用医保电子凭证直接在定点药店取药结算,真正实现“信息和处方多跑路,患者少跑腿”。

去年,全市医保定点医药机构正式接入省医保平台的电子处方中心,实现我市医保外配处方从“传统纸质”走向“数字化”。

市医疗保障局相关负责人表示,定点医药机构通过对自有业务系统的流程调整和技术改造,实现医院问诊复诊、处方外配流转、药店审方购药的全流程数字化应用和管理。进一步优化医保服务,提升患者就医购药便利性,实现医保结算业务全流程监管。

近年来,我市基于国家医疗保障信息平台技术规范,积极推进医保电子凭证“一码通办”。

截至目前,全市参保人员医保电子凭证累计激活178.03万人,激活率70.45%;医保电子凭证累计结算756.5万笔。

为保障医保电子凭证的激活和应用全覆盖,我市组织定点医药机构,积极向省局申报医保业务综合服务终端(IOT)的配置部署。全市已部署应用IOT设备1272台,在医保服务窗口、定点医药机构实现了扫码、刷脸等方式的激活和应用。

同时,我市积极探索医保电子凭证的应用创新,推动14家医疗机构和144家零售药店上线医保移动支付,并在全省率先上线了医保定点零售药店线上购药创新服务。

今年,我市医保部门还扎实推进医保数字赋能,以支付宝“医保”小程序为载体,开通家庭共济、亲情账户等线上服务功能,助力医保信息化建设领域“高效办成一件事”,为参保群众提供更加便捷、高效的就医服务体验。

“原来看病需要先去医院办了就诊卡,然后拿着就诊卡再挂号,看个病半天时间就过去了,现在好了,打开手机支付宝用医保电子凭证扫码就可以挂号、就诊、结算、取药、取报告,太方便了,真是‘一码在手,就医无忧’。”近日,在咸安区温泉街道花坛社区卫生服务中心就诊的韩女士在门诊就医后发出这样的感慨。

针对很多家庭上有老下有小的情况,为优化提升“一老一小”的就医体验,在支付宝“医保”小程序上线亲情账户功能,可在手机上帮助家人申领医保码,无须携带实体卡,让使用智能设备困难的老人和儿童也能“码”上看病、“码”上购药,有效提高医保公共服务便捷度,真正做到“信息多跑路,群众少跑腿”。

同时,为最大程度让家庭成员实现账户共享,职工医保个人账户家庭共济将包括配偶、父母、子女、兄弟姐妹等在内的近亲属都纳入家庭共济使用范围,职工个人账户上的资金,可用于支付职工本人及近亲属在定点医药机构就医时产生的药品、医疗器械、医用耗材等由个人负担的费用及参加居民医保、购买商业保险等个人缴费,实现家庭成员之间的共济保障,让医保高质量发展成果更公平、更广泛惠及全市参保人员。

防范未然保安全

本报记者 王恬 通讯员 王琴

“真的是太感谢你们了,帮我把走道清理干净,还将我家老旧的电线换掉。”近日,咸安区温泉街道温泉社区居民祝爹爹拉着社区工作人员的手连声感谢。

原来,温泉社区网格员在日常安全巡查中发现祝爹爹家房前屋后有垃圾堆积,且室内电线老化。这些都是引发火灾的重要因素,会危及生命财产安全。

网格员迅速将情况反映给了社区管家,社区管家得知情况后,立即行动起来,组织志愿者们帮助祝爹爹清理走道清理垃圾,更换了家中的老旧电线。

群众事无小事,细微处见真情。温泉社区负责人表示,将充分发挥“桂乡管家”力量,切实把“我为群众办实事”落到实处,用实际行动为辖区居民排忧解难,做群众贴心人,知人心,共同营造安全和谐的社区环境。

企业关爱助圆梦

本报记者 黄柱 通讯员 宋红 王小军

“真没想到这么多爱心人士关心我,我一定发奋学习,增强本领,希望以后能反哺家乡,回报社会!”8月23日,赤壁市中伙铺镇高桥村大学生小甜(化名)收到赤壁高新区爱心企业家慷慨捐助的助学金后感激不已。

小甜从小寄住在伯父家,靠伯父一家抚养长大。她从小刻苦学习,今年高考凭借优异成绩被湖北经济学院录取。然而,大学学费和生活费却成了她的沉重负担。高桥村“两委”干部看在眼里,急在心里,和有关部门商议筹借助学金,并于8月20日将5000元助学金亲手交到小甜手中,在一定程度上缓解了她的燃眉之急。

群众有困难,企业“搭把手”。赤壁高新区的知腾工业(湖北)有限公司在获悉有关情况后,安排人员主动和高桥村联系,表示将为孩子尽一份力。8月23日,知腾实业高管、台湾爱心企业家温政廷将5000元助学金亲手交到小甜手中,鼓励她勇敢追求自己的梦想,安心读大学,不要有任何思想顾虑。

亲子活动增感情

本报记者 王恬 通讯员 江婷

8月26日晚,咸安区温泉街道南昌路社区新时代文明实践站联合多部门举办“益齐同行,共筑未来”亲子公益活动,提升小区居民对家庭教育重要性的认识,传播科学的家庭教育理念和方法。现场50余个亲子家庭参与。

活动在欢天喜地的锣鼓声中拉开序幕,主持人带领孩子们开展趣味小游戏“老鹰抓小鸡”,小朋友们欢呼雀跃,左右躲闪,瞬间点燃了全场的热情。紧接着主持人结合调查问卷,家庭教育宣传知识,引导家长们树立正确的教育观念,掌握科学的家庭教育方法,用正确的方式引导孩子健康成长。除此之外,活动中还穿插了反诈宣传,通过讲述反诈案例,增强未成年人家庭反诈意识,呵护未成年人健康成长。

“加油!加油!”活动最后是亲子拔河比赛,哨声响起,伴随着家长们的呐喊助威声,将本次活动推向了高潮。家长和孩子纷纷使出“洪荒之力”,咬紧牙关、身体后仰,使出全部力气为了团队的荣誉奋力一搏,汗水浸湿了衣裳,笑容在脸上绽放。



嘉鱼一小区物业不作为

网民爆料:

本人于2021年购买了嘉鱼县发展大道某小区的房子,至今小区的配套设施都没有建设。小区门口没有保安执勤,且小区门口人车混行,道路破损不堪,门口车辆也乱停乱放,向物业反映,物业一直推托,现要求相关部门核实处理。

记者调查:

嘉鱼县住建局回复称,经住建局工作人员与物业负责人核实,金银湾小区配置保安9人,因近期小区保安亭施工,保安人员在不定点巡逻值守,后期物业表示会加强规范小区乱停乱放行为,共同营造和谐小区。

(本报记者 黄柱)

咸安一道路规划不合理

网民爆料:

咸安区金桂路设置了掉头区,导致该路段经常性出现交通事故。请相关部门核实处理。

记者调查:

咸安区公安分局回复称,该道路属于城区主要路口拥堵区,现在中心医院门口的双向掉头点改为单向掉头点,目前掉头点已是优化多次的结果,由于医院车流量远超小区,早晚高峰车流量大,行驶缓慢,确实导致双向掉头的时候交通事故相对较多,现在每天早晚高峰时间,都安排了2人执勤疏导交通。该路段两头的十字路口每天都有劝导员和交警执勤,该区域属于优先医疗道路。

(本报记者 王恬)

赤壁一小区消防设施不全

网民爆料:

赤壁市近水楼台小区的开发商为湖北博丰绿色产业发展有限公司。今年7月29日,消防部门去小区检测,发现小区消防设施有很多不完善的地方,指出了问题要求整改。物业请消防技术人员进行维保,但被告知小区消防设施不完善无法维保。请政府职能部门督促开发商完善小区内的消防设施建设收尾工作。

记者调查:

赤壁市住建局工作人员回复,经调查,情况部分属实。通过协调,由建设单位督促原消防施工单位对消防设施进行简单维修,遗失的消防设施由物业公司进行报警处理;物业公司尽快安排维保公司进行日常检查和维保,确保小区消防设施正常使用。

(本报记者 陈希子)

推动用工与求职“双向奔赴” 赤壁打造“家门口”就业服务站

本报讯 记者黄柱、通讯员肖忠红、张一丰报道:8月5日,赤壁市人社局通过零工驿站服务平台,上门走访、调研座谈等方式,广泛搜集岗位信息,摸清民营企业急需的招聘岗位和零工需求信息时,了解到湖北楚农供应链有限责任公司因业务发展需要急需招聘一批工作人员。

为此,该局迅速从登记求职信息中,组织符合条件的求职者到用工企业实地观摩,现场咨询企业招聘用工情况,与企业员工面对面交流,切身感受企业工作环境,70名求职者愉快地办理了入职手续,实现企业和求职者即时对接、双向奔赴。

“我公司于今年成立,是一家以从

事多式联运和运输代理业务为主的企业,日前随着业务订单的增加,急需增加人员,正为此事担忧之时,没想到人社局就为企业及时解决了招工难的问题,真是太感谢了!”湖北楚农供应链有限责任公司负责人说。

今年以来,赤壁市坚持以促进高质量充分就业为抓手,不断提升全市劳动力的综合素质和技能水平,实现稳就业、保增收、助发展的目标,全力推进城镇和产业集中高质量发展。

在具体推进中,该市秉持“职达家门,为企解忧”的服务理念,线下建立系列招聘、零工驿站等四大服务平台,实现用人单位和求职者相匹配的桥梁功能。

驿站工作人员王原丽说:“企业招

聘信息每周都更新,有谁看到觉得适合自己的岗位,我们就‘点对点’帮着推荐、对接。暂时没有合适的,就帮他们登记求职意愿。找工作的葛女士填写求职信息不到半小时,我们就帮她联系到了一份既能照顾小孩又在家附近较为心仪的工作,她除了点赞还介绍自己的闺蜜来这里求职。”

通过“零工驿站”在家门口找到工作岗位的群众不在少数,而他们所点赞的“零工驿站”,是赤壁市人社局利用互联网,“有呼必应”小程序、微信公众号和微信群等方式建立的网上零工市场,为求职者及雇主提供24小时全天候、不打烊的线上服务平台。

同时,该市今年44场“春风行动”推

动用工与求职“双向奔赴”。

该市以2024年“春风行动”现场招聘会为起点,通过线上线下相结合的方式多频次在云上直播平台、抖音平台等途径组织招聘会,采取“大数据+铁脚板”的服务模式,打造“家门口”就业服务站,为企业和劳动者提供高效、便捷、精准的就业服务。今年以来,全市共举办44场招聘会,求职登记人数6444人次,达成意向1987人。

据统计,今年上半年,赤壁市城镇新增就业4124人,失业人员再就业3674人,吸引937名高校毕业生回赤就业创业,职业技能培训1133人,全市发放创业担保贷款46682万元,重点群体就业保持稳定。

社区上夜校

本报记者 王恬 通讯员 李娟

“家门口的社区夜校开课啦!走,我们一起报名去!”8月23日晚,咸安区温泉街道金叶社区新时代文明实践站联合甘草堂中医诊所,在南都御园小区小广场精心准备了一场“中医慢性病科学普及”夜校讲座。

活动现场人头攒动,此次讲座邀请到甘草堂诊所吴瑞琦医生前来授课,重点围绕常见的慢性病,例如冠心病、高血压、糖尿病等展开讲解,从慢性病的危害、预防措施等方面进行了详细阐述。另外,吴医生结合居民的健康需求,从健康管理思维、五行论治、气血运行等角度,向大家传授了医养结合的养生智慧。

宣讲结束后,医生们还为现场的居民

提供了义诊服务,耐心解答各类健康问题,并发放健康宣传手册120余份。

“这次夜校体验非常棒,让我对中医有了全新的认识和理解,在丰富夜生活的同时还能学到知识,非常期待后面更多的课程。”居民纷纷夸赞道。

此次活动通过“社区夜校+中医宣讲”的模式,让居民在家门口学到医学知识,促进了社区与居民之间的联系。

据介绍,金叶社区将继续整合优质资源,突出特色,实现资源联动和阵地共享,推出更多接地气、有温度的夜校课程,不断丰富群众的“夜生活”,点亮群众的“夜时光”。

书香润笔墨

本报记者 王恬 通讯员 樊畅

8月22日晚,咸安区温泉街道十六潭社区新时代文明实践站开展“邻里夜校”书法课,丰富了社区居民的邻里文化生活,弘扬中华优秀传统文化,提升居民书法和艺术素养。60余名居民群众共同开启一场与书法的奇妙邂逅。

课堂上,来自咸宁书法协会的洪峰老师向学员们讲解不同的握笔姿势,以及如何正确握笔,确保书写的优雅与流畅。从最基础的横、竖、撇、捺、点的笔法,到复杂的楷书、行书、隶书等字体结构和布局进行教学。学员们在课堂上表现出极高的学习热情,他们全神贯注地聆听老师的讲解,仔

细观察老师的示范动作,不时低头认真做笔记。

在洪老师一对一的耐心指导下,学员们都跃跃欲试,纷纷投入到毛笔书法的体验之中,慢慢领悟书写一横一竖、一撇一捺以及多横等距、多竖等距的要领。小小的方格之间,一笔一画都凝结着学员们对于传统书法文化的由衷热爱与尊重,现场弥漫着浓厚的书卷气息。

据介绍,十六潭社区将加大“邻里夜校”课程的建设力度,持续探索居民群众喜闻乐见的学习内容,满足居民群体多样化的学习需求。



禁毒宣传进社区

8月21日,咸安区温泉街道泉塘社区邻里夜校联合湖科扶光之禁毒志愿服务队组织开展“提升毒品识别能力,守护生命健康”禁毒知识课堂,发放宣传资料80余份,进一步提升了居民识毒、防毒、拒毒能力,营造了浓厚的禁毒氛围。

记者 王恬 通讯员 任婧 摄